
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

O Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος για την
καινούργια σελίδα στις σχέσεις με το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως
Στην ομιλία του ενώπιον των αρχιερέων στην Αίθουσα Συνελεύσεων στον Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος στη Μόσχα, στις 2 Φεβρουαρίου του 2010, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στράφηκε στο θέμα των διορθοδόξων σχέσεων και αναφέρθηκε στην επίσκεψη του τον
περασμένο Ιούλιο στο Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως.

Αφού τόνισε την ιδιαίτερη σημασία αυτής της επισκέψεως για τις διορθόδοξες σχέσεις ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είπε: «Έχουμε βάσεις να ελπίζουμε ότι εκείνες τις ημέρες στις
σχέσεις των δυο Πατριαρχείων άνοιξε η καινούργια σελίδα. Αυτές οι σχέσεις δεν πρέπει να
οικοδομούνται με βάση τον ανταγωνισμό αλλά σε πνεύμα εμπιστοσύνης και συνεργασίας».

Εκτός από την έκφραση ενότητας στον Χριστό μέσω της τέλεσης της κοινής Θείας Λειτουργίας,
διεξάχθηκαν οι συνομιλίες σε πνεύμα φιλαδελφίας. Και συγκεκριμένα συζητήθηκε το θέμα της
διαποίμανσης της ρωσόφωνης διασποράς στην Τουρκία, η οποία αριθμεί κατά το παρόν πάνω από
15 000 ανθρώπους. Επιπλέον, επιτεύχθηκε η συμφωνία για τη διοργάνωση των προσκυνηματικών
εκδρομών στα ιερά προσκυνήματα του Βυζαντίου, τα οποία ευρίσκονται στην Τουρκία. Η πρώτη
επίσημη επίσκεψη πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο.

Μια διαπίστωση της ανάπτυξης των αδελφικών σχέσεων αποτέλεσαν τα από κοινού εγκαίνια από
τους δυο Πατριάρχες του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης που αναστηλώθηκε στην
θερινή εξοχική κατοικία του Γενικού Προξενείου Ρωσίας στο Μπγιούκ-Ντερέ.

Κατά την πατριαρχική επίσκεψη στο Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως στον αρχαίο Ιερό Ναό
Αγίας Ειρήνης, όπου συνέρχοντο για συνεδριάσεις οι πατέρες της Β’ Οικουμενικής Συνόδου,
πραγματοποιήθηκε η συναυλία της χορωδίας της Ιεράς Μονής Υπαπντής (Σρετένσκυ) της Μόσχας.
«Υπάρχεί κάτι συμβολικό στο ότι στους χώρους του Ιερού Ναού, ο οποίος επί μερικούς αιώνες δεν
χρησιμοποιείται σύμφωνα με τον άμεσο προορισμό του, ακούστηκαν για πρώτη φορά οι ρωσικές
εκκλησιαστικές ψαλμωδίες! Πολλοί παρακολουθούσαν τη συναυλία εκείνη με δάκρυ στο μάτι»,
ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ενημέρωσε τους παρόντες ότι στην Άγκυρα πραγματοποιήθηκαν οι συναντήσεις με τους
Ρώσους αποδήμους, τον Πρωθυπουργό της Τουρκικής Δημοκρατίας κ. Ερντογάν και τον υπεύθυνο



της Διεύθυνσης Θρησκειών Αλί Μπαρντακόγλου. Συζητήθηκαν σημαντικά θέματα τα οποία
αφορούσαν την πνευματική ζωή των ορθοδόξων πιστών στην Τουρκία και την ανάπτυξη του
προσκυνηματικού ρεύματος στη χώρα αυτή. «Έλαβα την πλήρη υποστήριξη του Πρωθυπουργού της
Τουρκίας και της ισλαμικής ηγεσίας σχετικά με τα θέματα της διαποίμανσης των ρωσόφωνων
πληθυσμών στην Τουρκία και της ανάπτυξης των προσκυνηματικών εκδρομών», είπε εν κατακλείδι
ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57781/
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